

12.8
SUNDAY
羅馬書
2:17-29

這樣看來，一個沒有受割禮的人若遵守法律的命令，上帝豈不把他當作是受過割禮的嗎？你們猶太人要被外邦人定罪，因為你們雖然擁有法律經典，也受了割禮，可是你們破壞了法律；他們縱使身體上沒有受割禮，卻遵守法律。其實，誰才算是真猶太人、真受割禮的人呢？並不是在外表上作猶太人、接受過身體上的割禮的。真猶太人是從內心開始的；換句話說，他心裡受了割禮，是上帝的靈的工作，而不是藉著法律經典。這樣的人所受的稱讚不是從人來的，而是從上帝來的。（羅 2:26-29）

上主子民的記號

猶太人與「外邦人」的衝突，是羅馬書試圖解決的議題。在羅馬書第2章中，保羅批評了一群「自我感覺良好」的猶太人，這些人自認為真理之光，對他人下指導棋，卻帶來偏誤的教導。例如將猶太割禮視為上主子民的門檻。猶太人的割禮來自舊約歷史中，以色列人與上主立約、持守聖潔的脈絡。保羅以「真猶太人是從心裡受了割禮」的說法，闡述上主子民的記號不再是人所行的割禮，而是聖靈的工作。

基督帶來了普世的救恩，因此上主的子民也是普世的弟兄姐妹。人們不是依據種族，也不是依據外在儀禮形式，來認定誰是上主子民。這對當時持守猶太本位主義的信徒來說，是一個充滿挑戰的新教導。

身為基督徒，我們也都不是猶太人，我們應當認同所有人都是蒙主拯救的兒女，並珍視所有人的生命。然而當代的基督教錫安主義者，將現代以色列國視為聖經預言的應驗，因此無條件支持現代以色列的戰爭，甚至無視其在戰爭中的罪行，如此就違背了基督教核心價值。耶穌基督所教導的，是反對暴力、反對殘害生命，服事弱小者、無條件的寬恕、愛別人如同愛自己——這是信仰的功課，更才是上主子民的記號！

曾宗盛新書《五經》 探討文學與神學意涵



台灣神學研究學院老師曾宗盛近日出版新書《五經：文學特色、經文形成、神學主題與後續詮釋影響》，並於新書講座中提醒，台灣教會信徒應謹慎對待錫安主義和支持以色列的行為，建議基督徒有自己的信仰認同，不應借用其他宗教作為信仰實踐的工具，以免在宗教信仰上產生不當影響。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

呼召人歸向祢的上主，求祢賜我們愛與憐憫的心，幫助我們遠離偏見與暴力，遵循基督的教導，以愛心服事他人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。